



Parlamentul României
Camera Deputaților

COMISIA PENTRU POLITICĂ EXTERNĂ

București, 12 martie 2019
Nr. 4c-16/3

PROIECT DE OPINIE

**privind Documentul de reflecție – Către o Europă durabilă până în 2030
COM (2019) 22**

În conformitate cu prevederile art. 170 alin.(1) din Regulamentul Camerei Deputaților, republicat, în temeiul Tratatului privind Uniunea Europeană (TUE), a Protocolului nr. 1 și 2, anexate TUE și a Tratatului privind funcționarea Uniunii Europene (TFUE), Comisia pentru politică externă a fost sesizată în data de **12 februarie 2019** cu examinarea fondului **Documentului de reflecție – Către o Europă durabilă până în 2030 - COM(2019)22**.

În ședința din 12 martie 2019, membrii Comisiei au hotărât, cu unanimitate de voturi, adoptarea următorului **proiect de opinie**:

Comisia pentru politică externă:

Salută eforturile făcute permanent, la nivel european, pentru integrarea deplină a obiectivelor de dezvoltare durabilă printre prioritățile Comisiei Europene și în procesul de reflecție asupra viziunii europene pe termen lung, după 2020.

Reamintește că la Adunarea Generală a Organizației Națiunilor Unite, din luna septembrie 2015, 194 de țări din întreaga lume au semnat Agenda 2030 pentru dezvoltare durabilă a Organizației Națiunilor Unite (Agenda 2030 a ONU), un program de acțiune globală în domeniul dezvoltării cu un caracter universal și care promovează echilibrul între cele trei dimensiuni ale dezvoltării durabile – economic, social și de mediu, care conține 17 obiective majore de dezvoltare durabilă. Prin adoptarea acestei Agende ambițioase, semnatarii și-au luat angajamentul pentru eradicarea sărăciei, protejarea planetei și asigurarea faptului că toți oamenii se bucură de pace și prosperitate, stabilind împreună o listă de acțiuni concrete de întreprins.

Constată că prezentul document de reflecție prezintă 3 scenarii menite să stimuleze o dezbatere orientată spre viitor, cu privire la cele mai bune modalități menite să implementeze Obiectivele de Dezvoltare Durabilă (ODD):

➤ **Scenariul 1: O strategie globală a UE în ceea ce privește ODD.**

Până în 2030, măsurile luate de statele membre UE ar urma să fie coordonate și monitorizate în mod eficient, prin intermediul unor ținte concrete și limitate în timp.

➤ **Scenariul 2: Integrarea continuă a ODD în toate politicile relevante ale UE.**

ODD vor continua să fie o sursă de inspirație pentru procesul de luare a deciziilor politice la nivelul Comisiei Europene, statelor membre neimpunându-se realizarea de angajamente colective privind ODD asumate de UE.

➤ **Scenariul 3: Un accent sporit pe acțiunea externă.**

Uniunea, din poziția sa de lider în ceea ce privește realizarea ODD-urilor, ar putea să adopte o nouă perspectivă privind sprijinirea celorlalte țări din lume, pentru ca acestea să recupereze decalajul înregistrat în ceea ce privește ODD-urile.

Solicită factorilor responsabili să urgenteze luarea de măsuri pentru sprijinirea dezvoltării durabile la nivel național, regional, global într-un mod concret pentru punerea în aplicare, la nivelul UE, a Agendei 2030 a ONU.

Subliniază necesitatea abordării realizării ODD-urilor cu centrare pe persoane și luând în considerare dimensiunile economică, socială și de mediu ale dezvoltării, pe termen lung.

Remarcă faptul că România, în calitate de stat membru al Organizației Națiunilor Unite (ONU) și al Uniunii Europene (UE), și-a asumat îndeplinirea celor 17 ODD-uri ale Agendei 2030.

Susține continuarea activității Departamentului pentru Dezvoltare Durabilă, înființat în anul 2017, aflat în subordinea Primului-Ministru, cu rol important în coordonarea activităților de implementare a Agendei 2030, de planificare și de integrare a datelor și informațiilor comunicate de către instituțiile cu atribuții în domeniu, de monitorizare a indicatorilor dezvoltării durabile stabiliți la nivelul Uniunii Europene și la nivelul Organizației Națiunilor Unite, precum și de formulare de propuneri pentru ajustarea procesului de implementare la nivel național a ODD-urilor.

Subliniază că, prin lansarea oficială a noii Strategii naționale pentru dezvoltarea durabilă a României 2030, orientată către cetățean și centrată pe inovație, reziliență și încrederea că statul servește nevoilor fiecărui cetățean, într-

un mod echitabil, eficient și într-un mediu curat și prin implementarea acestora se urmărește asigurarea unui viitor durabil pentru România.

Solicită Guvernului României ca, în calitate de coordonator al Grupului de lucru pentru Agenda 2030, pe perioada Președinției române a Consiliului European, să urmărească trasarea direcțiilor prioritare de acțiune în vederea realizării și implementării unei Strategii europene, în domeniu, și să pregătească poziția Uniunii Europene pentru Forumul Politic la Nivel Înalt pentru Dezvoltare Durabilă al ONU.

Președinte,

Biro Rozalia-Ibolya



Secretar,

Mirela Furtună

A handwritten signature in black ink, which appears to be 'Mirela Furtună', written over a faint, illegible stamp or background.